

коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОНА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 161 (2387)
11 ИЮЛЯ
1941 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 10 коп.

СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТИЗМ

Стенная газета должна отвечать требованиям сегодняшнего дня

На протяжении всей истории рождения и деятельности большевистской партии печать была и есть ее боевым органом. Печать—этот массовый, наиболее действенный орган пропаганды и агитации помогает большевикам осуществлять идеи Ленина о построении коммунистического общества. Помогает в реализации всех исторических решений партийных и советских органов.

Стенные газеты Кладбищенского колхоза «Красный Восток», Сосновского «1 мая» и др. явились организаторами социалистического соревнования на полях в горячие дни весеннего сева. Они широко популяризировали опыт передовых людей, поднимали трудовой энтузиазм в широких массах колхозников. Газеты помогли этим колхозам провести весенний сев быстро и с отличным качеством.

Еще большую роль стенная печать призвана сыграть сейчас, в дни боевых действий. Лучшие наши люди сражаются в первых рядах доблестной Красной Армии, отвоёвывают свободу и счастье советского народа, мирный труд миллионов трудящихся.

Грани между фронтом и тылом нет, работа в тылу должна быть построена на военный лад.

Каждый трудящийся, где бы он ни был, чтобы он ни делал, должен всегда помнить, что трудится для родины, для армии, для фронта.

Трудовой энтузиазм миллионов трудящихся, ежедневно повышающих производительность труда, является лучшим ответом на выступление по радио тов. Сталина. В июне доярки колхоза «Новый путь» (Мигино) Панина, Дрягина, Пронькина, Барашкова дали от своих коров молока сверх плана свыше 2 тысяч литров. В июле они дадут молока государству еще больше.

В колхозе «Красный Восток» до объявления мобилизации на литье нового помещения работало 10 человек. Четверо из них ушли в армию, на фронт. Оставшиеся 6 человек с успехом выполняют ту же работу.

В этом же колхозе 50-летняя колхозница Прасковья Дмитриевна Рубцова проводила в армию сына, пастуха колхозного скота. Прасковья Дмитриевна пришла в правление колхоза и попросила поставить ее вместо сына. С работой она справляется прекрасно.

Без захода в депо помощник машиниста паровоза № 5630—Егоршин прямо на станции заменил изломанную тягу. Паровоз был во время исправлен и поезд проследовал точно по графику.

Фактов, характеризующих патриотизм, самоотверженность людей, стремящихся работать сегодня лучше, чем вчера, завтра работать лучше, чем сегодня, много

Все это многообразие трудовой жизни, примеры подлинного советского патриотизма, преданности делу партии Ленина-Сталина, должны находить свое отражение в местной печати.

Показ лучших людей, передача опыта их работы поможет ширить трудовой фронт, растить новых стахановцев, патриотов своего дела, давать больше продукции стране, армии, крепить тыл.

Во многих колхозах началась сеноуборка, приближается горячая пора—уборка зерновых. Главная задача—убрать урожай в сжатые сроки и без потерь. Стенная газета в каждом колхозе, большом или маленьком, должна стать не только агитатором, пропагандистом, а также массовым организатором нового производственного подъема. Необходимо мобилизовать буквально всю рабочую силу, нагрузить ее до максимума, мобилизовать массы на постоянное перевыполнение производственных норм. Работать столько, сколько потребуется, работать так, как нас учит этому вождь народов тов. Сталин.

Большую помощь местная печать может и должна оказать в борьбе с отсталыми элементами, спекулянтами, шептунами, «кумушками» обоюго пола, распространяющими непроверенные, лживые слухи.

Подобные люди сеют панику, деморализуют, ослабляют тыл, что может служить только на руку врагу. Таким элементам-панкерам, дезергантам, как говорил тов. Сталин, мы должны объявить беспощадную борьбу, предавать их военным трибуналам.

Каждому колхозу, предприятию, учреждению, каждой организации, школе нужна боевая стенная газета.

Газета должна агитировать и мобилизовать массы на новые победы на трудовом фронте, помогать Красной Армии бить беспощадно гитлеровское отребье.

Задача каждой первичной партийной организации сделать стенную газету именно такой.

Необходимо оживить работу редколлегии, подобрать, если потребуется, в своих людях из числа интеллигенции, передовых людей производства, сделать газету боевой, оперативной, отвечающей требованиям сегодняшнего дня.

ПЕРЕПИСКА ОТЦА С СЫНОМ

«Здравствуй дорогой папа!

Шлю тебе свой горячий красноармейский привет.

Немецкие фашисты напали на нашу родину. На меня, как на бойца нашей доблестной Красной Армии, выпала честь защищать нашу страну от зарвавшихся фашистов.

Клянусь тебе, что я достойно выполню свой долг. Я буду до последней капли крови, до последнего вздоха бить фашистскую нечисть. Тебе—старому большевику, не придется краснеть за своего сына.

Крепко обнимаю и целую.

Твой сын Сергей*, — пишет один из 4 сыновей, находящихся в армии, Федору Петровичу Варламову.

В ответ тов. Варламов пишет:

«Дорогой Сережа!

Я знаю, что ты всегда был готов отдать жизнь за нашу Родину. О том же мне писал и твой брат Александр. На днях мы проводили в армию Михаила и Виктора. Лев из ремесленного училища пишет, что и он в любую минуту готов пойти защищать свою страну.

Идите, мои родные! Вы комсомольцы и должны быть впереди.

Мой вам всем пятерым сыновьям один наказ—бейте врага без пощады, не давайте ему покоя ни днем, ни ночью. Наше дело правое, мы должны победить.

За нас не беспокойся. Мы с матерью своим честным трудом—мать в колхозе, а я на своем производстве—будем помогать вам, сыны мои, честным трудом.

А если потребуется, то я и сам встану с винтовкой защищать свое отечество, свое счастье, счастье всего человечества. Твой отец не плохо дрался с белой сволочью в партизанских отрядах. Земли, политой своей кровью и кровью миллионов людей, мы не отдадим.

Твой отец»

Волнуется необозримое море ответающей ржи. Узкой лентой уходит в даль дорога. Серая лошадь, мерно покачивая головой, тянет телегу. В телеге полулежат два колхозника. Над их головами по голубому небу плывут стаи легких светлых облаков...

Чудесный русский пейзаж.

Тот же вид, что и в прошлом году. Те же поля, те же, в синеватой дымке, холмы на горизонте, так же полны леса своих неповторимых лесных шумов и птичьего щебета. Все так же спокойно и мирно вокруг.

Но... о чем говорят люди, едущие на телеге?

Говорит Семен Михайлович. Легкий ветер шевелит его пышную русую бороду, треплет и надувает пузырь его выбившуюся из-за пояса синю рубашку.

—А наши взяли и взорвали мост. Ихних танков там на берегу тысячи скопилось. Наши-то летчики тем часом не плошали: прилетят, сбросят бомбы, да скорее за другой партией гостинцев. Ну, и наковеркали. Вместо танков горы железа образовались. Это им, гадам, не Франция. Дадут им Францию, век не забудут...

Нет, совсем не по мирному настроены наши люди. Слова колхозника—«это им не Франция» сказаны с полным основанием. Цели и задачи войны против фашистских людоедов ясны и понятны каждому гражданину, на каком бы расстоянии он ни находился от фронта.

Сердца советских патриотов зажглись лютой ненавистью к врагам человечества. Теперь каждый гражданин стремится сделать все для победы над фашистскими варварами. В простых незаметных будничных делах все ясней вырисовывается могучая сила советского патриотизма.

Девушка Шарпова из Толбы окончила семилетку. Она хочет получить высшее образование. Началась война. Брат тракторист ушел на фронт. И Шарпова решила заменить брата на тракторе. До войны в колхозе им. Сталина не хватало рабочих рук. Сейчас в колхозе прибавилось 110 пар рабочих рук. Вышли на работу все старики и подростки.

В дни войны Покровский сельсовет выполнил мясопоставки за 1941 год на 140 про-

центов. В этом так же ясно сказывается патриотизм советских людей.

Колхозник Ивановского колхоза Александр Ключев пришел в сельсовет и сказал:

—Срок выплаты остального количества мяса еще не пришел для моего хозяйства, но я сдаю свою козу, может и она пригодится.

За полтора часа колхозники Ивановки собрали 18 голов скота и отправили на пункт.

В своем самоотверженном труде, в единстве и сплоченности крепнет вера трудящихся в победу над врагом.

—Мы—великая сила,—сказал 65-летний колхозник Маняков Григорий Васильевич из Гремячинского колхоза, 2 сына которого сражаются на фронте в рядах доблестной Красной Армии.—Три силы у нас слиты в одно целое: наше политическое единство, хозяйственная и военная мощь. Пусть идет наша молодежь биться с врагом, а мы, старики, справимся со всеми работами.

Мы не оставим семьи красноармейцев. Я сам хоть сейчас готов содержать целую семью красноармейца.

Так говорят и делают советские патриоты. В этом именно и есть наша сила и уверенность в победе.

Никогда так не работали колхозники, как в дни войны. А ведь и раньше колхозники работами хорошо.

Пришел в колхозники Старо-Варезовского колхоза председателем сельсовета т. Курденков. Они его предупреждают:

—Ты только, Михаил Иванович, нас долго не задерживай, дела у нас очень много. Даже дети и те нашли свое место в общем стремлении способствовать победе Красной Армии.

12 и 10-летние сыновья колхозницы Курденковой из Покровского колхоза стали рано просыпаться. Они будят мать.—Мама, вставай, нам надо на работу. Мы ведь обещались по 50 трудодней заработать.

Народ, который для родины готов отдать все силы, все свои способности до последнего дыхания, такой народ никогда не будет побежден. Враг не рассчитал этого. Он будет раздавлен и уничтожен.

И. Мартынов.

СБОР МЕТАЛЛОМА

Комсомольцы и колхозники Ачки широко развернули работу по сбору металлолома.

К. Ладиллов и И. Ларин до обеда 10 июля сдали в

сельпо полтонны лома. К вечеру этого дня в сельпо комсомольцы, пионеры и колхозники сдали 2 тонны металлолома.

М. Шобанов.

ДОСРОЧНО

Поварня. Колхозники поселка Поварня в ответ на призыв тов. Сталина организовали досрочную уплату мяса государству. Поварнинцы полностью уп-

латили мясо за 1941 год и внесли 76 килограммов в счет 1942 года. Полностью колхозники внесли всю сумму подписки на заем.

Ш.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Утреннее сообщение 9 июля)

В течение ночи на 9 июля крупные боевые действия происходили на Полоцком, Лепельском и Новоград-Волыньском направлениях.

На Островском направлении наши войска закреплялись на занятых позициях и вели усиленные ночные поиски.

К исходу 8 июля развернулись бои на Себежском направлении, где танковые и пехотные части противника стремились прорваться на восток. Бой продолжается.

На Полоцком направлении продолжались упорные и напряженные бои в районе Борковичи и Улла, в ходе которых наши войска короткими контрударами наносили противнику большие потери.

На Лепельском направлении наши войска нанесли удар противнику, разгромили его два моторизованных полка, уничтожили 4 тяжелых и легких батареи и значительное количество противотанковых орудий. Противник, оставив на поле боя сотни трупов, отошел на запад.

На Новоград-Волыньском направлении наши войска продолжали вести непрерывные, упорные бои с танковыми и моторизованными частями противника, противодействуя их продвижению на восток.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий в течение ночи не велось.

Наша авиация нанесла удары по мотомехчастям противника на Островском, Лепельском и Новоград-Волыньском направлениях и по аэродромам на его аэродромах.

Ночными действиями по аэродромам противника и в воздушных боях в ночь на 9 июля наша авиация только на Лепельском, Борисовском и Бобруйском направлениях уничтожила 62 самолета противника, потеряв 7 своих самолетов.

По уточненным данным наша авиация в течение 8 июля уничтожила 102 самолета противника, потеряв 10 своих самолетов.

Из леса показались вражеские танки. Батарея Н-ской части было приказано отбить атаку танков. Подпустив танки на близкое расстояние, батарея открыла ураганный огонь. Особенно отличился оружейный наводчик Ибрагимов. Он уничтожил 11 танков, в числе которых было три тяжелых. Всего фашисты потеряли в этот день на участке Н-ской батареи 27 танков из 64. Многие экипажи поврежденных вражеских танков сдались без сопротивления.

лейтенантов Нестерова, Бережного и Еременко. Ночью бойцы скрыто подошли к мосту и залегли в камышах. Здесь они пролежали почти сутки. На следующий день с наступлением темноты начался штурм моста. Ничего не подозревавшие немецко-румынские солдаты в панике бежали, кидая оружие. Мост был взорван.

В 120 километрах от Чудского озера в четыре часа утра 8 июля три немецких бомбардировщика «Ю-88», сбросив весь груз бомб в озеро, приземлились на советском аэродроме. Захваченные бойцами истребительного батальона, летчики объяснили свой перелет на сторону советских войск нежеланием воевать против Советской России. Один из членов экипажа стрелок-радист К. рассказал, что мысль о бегстве из германской армии у экипажей звена бомбардировщиков появилась в первый же день войны. Однако случай для перелета представился только 8 июля. Штурман Ш. привел ряд фактов, показывающих, что среди летного состава германских войск война против Советского Союза крайне не популярна. Еще больше усилились настроения против войны с СССР за последние дни, когда немцы столкнулись с исключительным упорством не только регулярных советских войск, но и гражданского населения.

На Борисовском направлении Н-ская танковая часть разгромила две немецкие батареи и захватила в плен группу артиллеристов. Из найденных у них документов выяснилось, что батареи переброшены с западного фронта. Пленный германский офицер артиллерии Людвиг В. рассказал: «В продолжение последних 8 месяцев моя артиллерийская часть стояла в Шербурге. За несколько дней до начала войны с Россией нас погрузили в эшелон и отправили, как это выяснилось позже на советскую границу». Из допроса пленного выяснилась интересная деталь. Пока шла погрузка эшелона, на месте батарей устанавливались бутфорские деревянные орудия. На фронт, — говорит Людвиг В., — мы прибыли в понедельник, 23 июня, когда уже начались военные действия. Здесь я встретил несколько своих старых товарищей артиллеристов, которые за несколько дней до этого были еще в Дюнкерке, — капитана Генриха Ц. и лейтенанта Отто Ф. Воевать с русскими мне пришлось недолго».

(Вечернее сообщение 9 июля)

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на Островском, Полоцком и Новоград-Волыньском направлениях.

На Островском направлении

Фашистские захватчики бесцельно против неуловимых групп советских партизан. Германским часовым приказано стрелять в каждого, кто приблизится к телеграфным столбам. Надвигаясь к селу П. фашисты стали преследовать группу вооруженных партизан, пытавшихся порвать провода. Партизаны увлекли солдат в лес, далеко от охраняемого объекта и скрылись. По возвращении немцы обнаружили, что линия все же разрушена. Провода уничтожила вторая группа партизан.

В героическом труде куют победу над коварным врагом рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза. В Новошахтинском районе переносчик конвейеров Медведев, врубашинист Воронин и бурилщик Рыгузов ежедневно вышлют нормы на 250—300 и более процентов. На заводе имени Серго Орджоникидзе в Крымской АССР токарь Ефимов, получив важный заказ, требовавший большого искусства и точности, к вечеру выполнил задание на 200 процентов. Старый товарищ ремонтно-механических мастерских Волго-каспийского госрыбтреста Яблонский, отец трех бойцов Красной Армии, обработал два цилиндра и один поршень за 9 часов вместо 27 по норме. В Запорожской области мастер завода имени Кирова Яценко выполняет дневное задание на 1000 проц. Все рабочие ведущих цехов завода имени Сталина в Московской области дают от 130 до 300 проц. нормы выработки.

Трудающиеся Советской Украины зорко и неуспешно следят за происками врага и помогают Красной Армии вылавливать шпионов и диверсантов. Вблизи колхоза «Шуми поле» спустились с самолета пять фашистских солдат и офицеров. Колхозники, следившие за самолетом, окружили диверсантов, захватили их и доставили в штаб.

В городе Н. телефонистке Борисовой позвонил из телефонной будки общего пользования какой-то человек. Он просил дать ему справку о местонахождении некоторых предприятий связи. Борисова предложила неизвестному подождать, пока соберет интересующие его адреса, а сама в это время сообщила о своих подозрениях в милицию. Через несколько минут «клиент» был арестован тут же в телефонной будке, он оказался фашистским диверсантом, накануне приземлившимся на парашюте.

наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника.

На Полоцком направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов и ре-

шительными контратаками. Бой продолжается. Противник несет большие потери.

На Лепельском направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На Новоград-Волыньском направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

Наша авиация бомбардировала Констанцу, порт и транспорты в Тулче и Сулина, нефтепромыслы Плоешты.

При налете на Констанцу 9 наших бомбардировщиков были встречены 14-ю самолетами противника. В прошедшем воздушном бою наши самолеты сбили 7 самолетов противника, потеряв лишь один самолет.

Танковое подразделение старшего лейтенанта Юнацкого вошло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкисты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя орудие танка Юнацкого вышло из строя. Бесстрашный танкист ринулся на врага и начал давить его своим мощным танком. От сильных ударов один фашистский танк перевернулся, несколько других машин было разбито. Через пару дней Юнацкий предпринял еще более смелый маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешает нашей пехоте развернуться, Юнацкий атаковал противника и прорвался глубоко в тыл. Достигнув неприятельской огневой позиции, танки подразделения Юнацкого начали громить фашистские орудия. Двадцать противотанковых пушек и одно 152-миллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

Эскадрилья бомбардировщиков Черноморского флота под командованием капитана Цурдумия обнаружила и атаковала корабли противника. Первые бомбы попали в два вражеских корабля. Корабли пошли на дно. Затем старший сержант Семенов обнаружил третий корабль. Опытный штурман эскадрильи Горбатов опознал в нем монитор и точным расчетом поразил его с одного захода. После боя капитан Цурдумия привел все самолеты на свой аэродром без малейшего повреждения.

Красноармейцы Н-ского стрелкового полка Палянин и Крестьянинов, ведя бой с противником, оторвались от своего подразделения и оказались глубоко в тылу врага. Вскоре Крестьянинов был ранен. Тогда Палянин, взвалив на спину раненого товарища, начал

осторожно отходить. По дороге на Палянина напали фашисты. Вступив с ними в бой, он уложил пятерых немцев. Три километра нес на себе товарища самоотверженный боец, пока не присоединился к своим.

Батальон Н-ского стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка К. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики младший лейтенант Сахаров и красноармейцы Погонин и Курицын услышали сильный взрыв. Вскоре вдали показалось красное зарево. Незаметно подкравшись к месту взрыва, красноармейцы увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из беседы с командиром партизанского отряда тов. С., на поляне находился один из тайных аэродромов врага. Искусно замаскированная поляна служила базой для фашистских истребителей. За три дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизанского отряда. К нападению на аэродром советские патриоты готовились двое суток. Появление партизан было столь внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись только несколько солдат. В результате налета были уничтожены 5 самолетов, запас горючего и склад боеприпасов.

По призыву тов. Сталина народы Советского Союза мобилизуют все силы для сокращения и полного разгрома врага, вероломно нававшего на нашу родину. Рабочие заводы им. Войкова выпускают сейчас за одну неделю столько конструкций, сколько до войны давали за целый месяц. Разметчики этого завода выполнили в три дня задание, на которое прежде уходило 10 дней. Забойщик шахты «Пролетарская-крутая» в Макеевке тов. Сумин 6 июля, в свой выходной день, дал 7 норм. Сверловщица Московского завода «Красный пролетарий» тов. Галошина ежедневно выполняет норму на 250—275 проц. Конструкторы и технологи Ленинградского завода им. Егорова т.т. Забунтуев, Григорьев, Хохлов, Пыжов и другие получили задание спроектировать новый агрегат. Через два дня они сдали готовый проект, а 7 июля был закончен и опытный образец агрегата.

Колхозники Днепропетровской области организуют красные обозы с зерном, фуражом, мясом, молоком и другими

(Окончание на 3-й странице).

От Советского Информбюро

(О К О Н Ч А Н И Е)

сельскохозяйственными продуктами. В Днепропетровском пригородном районе многие колхозы уже сдают государству продукты в счет поставок 1942 года. В Чувашской республике более 100 колхозов выполнили полностью все обязательства перед государством.

Машинист одной из прифронтовых дорог тов. Сулима отправился в срочный рейс. По дороге на поезд напал фашистский самолет. Машинист увеличил скорость и привел поезд в лес. Самолет отстал, но как только поезд вышел из леса, фашистский летчик снова начал обстрел. Тов. Сулима продолжал вести состав. Около станции в воздух поднялись два советских истребителя. Через несколько минут фашистская машина рухнула на землю.

Мировая печать высмеивает бредовые измышления германской пропаганды относительно «большевистских зверств». Так, например, американская газета «Дейли ньюс» советует своим читателям «относиться с недоверием» к пропагандистским немецким фотографиям. Многие газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изготавливаются не во Львове и Каунасе, а в главном штабе фашистской пропаганды в Берлине, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских «фотографов». Нацистские «любители» фотографий еще в феврале и марте в огромных количествах заготовили «фотографии» пленных красноармейцев. При рассылке фотографий в иностранные газе-

ты экспедиция германского министерства пропаганды упаковала фотографии, изображающие пленных красноармейцев в... зимней одежде. Особенно усилилось недоверие к фашистским фотографиям, в связи с рассылкой гитлеровской агентурой фотоснимка «победоносных» немецких войск, захвативших советский военный флаг, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображены пионерская эмблема и пионерский лозунг «будь готов». Видимо, тяжелые времена переживает агентура Геббельса, если она пускается на подобные убогие фальшивки.

Берлинское радио снова повторяет уже разоблаченную советским информбюро ложь о том, что советские пилоты якобы применяют пули «дум-дум». Очередное гнусное измышление отличается от уже разоблаченного лишь тем, что новые «пули», отлитые в Берлине, пали по воле изолгавшихся фашистов не на железнодорожный состав, а на немецких солдат. Повторение немцами уже опровергнутой провокационной выдумки свидетельствует о настойчивой попытке гитлеровцев скрыть свои замыслы и замести следы собственных зверств. Очередная грязная клевета озлобленных фашистов рассчитана, видимо, на то, чтобы ослабить впечатление, произведенное на немецкий народ героическими действиями советской авиации, успешно расстреливающей авантюристские планы гитлеровского командования.

Продукты для армии

Колхозники Еропкинского колхоза на общем собрании решили сделать подарок Красной Армии. Еропкинцы сдали бесплатно на заготовительные пункты 1000 литров молока и 3000 яиц.

Предколхоза Киреев.

Выполняют норму на 250 процентов

Во всех колхозах Яновского сельсовета широко развернулись сеноуборочные работы. Первые тонны сена лучшего качества колхозы Мамешевский—5 т., Яновский—10 тонн сдали государству.

Косцы Яновского колхоза показывают образцы производительности труда, выполняют дневную норму на 250 проц., скашивают 10 га при норме 4 га.

Сенокосная кампания в колхозе сельсовета будет полностью закончена 16 июля.

М. Ухлова.

Пять дней продолжается массовая сеноуборка в колхозе «Искра». Хорошая, сухая погода благоприятствует быстрой уборке.

Травостой в нынешнем году выдался отличный, сена будет много. Лучшее, свежее сено предназначается для сдачи государству. Колхоз сдал уже сена нового укоса на заготовительный пункт 10 тонн.

П. Киреев.

НАШИ ДЕТИ

Утром, когда многие из них еще спали, из репродуктора раздался звонкий, отчетливый голос диктора, который предупредил радиослушателей о том, что будет передаваться правительственное сообщение.

Сна как не бывало. Сообщение должно принести новые известия.

Школьники, вместе с взрослыми, с напряженным вниманием слушали выступление вождя народов, Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина. Тов. Сталин обратился ко всем гражданам, братьям и сестрам с призывом помогать героической Красной Армии.

Трудиться честно на своем посту, беспощадно бороться с теми, кто сеет в наших рядах панику, играет на руку врагу. В этот день взрослые раньше обычного вышли на работу.

А что делать детям? Занятия давно кончились. Но как усидеть дома, когда происходят такие важные события. И где, как не в школе, можно поделиться своими мыслями, переживаниями.

Скоро здание школы наполнилось знакомыми голосами. Только один месяц прошел с тех пор, как ребята расстались с школой, но в поведении их произошла уже перемена. Чувствуется больше серьезности, меньше шалостей. У всех тема разговора одна...

Собрались в школу и учителя. На коротком совещании договорились с нынешнего же дня всем начать работу. Одни станут руководить работой ребят, другие будут агитаторами в колхозах, среди населения, третьи начнут учебу с ребятами, получившими задания на лето.

Собравшиеся решили организовать «цепочку», чтобы оповестить всех ребят школьников города о собрании. Оно было собрано на другой же день. Без многословных речей договорились о том, чтобы оказывать посильную помощь ближним колхозам, работать там, где кто сумеет.

Собрание учащихся состоялось и в неполной средней школе.

7 июля колхоз «Красный Октябрь» получил молодую силу. С 8 часов утра по зеленому полю застрелили фигуры школьников. 60 человек из старших классов НСШ, 26 человек из средней школы города вышли в этот день на прополку.

Вместе с ребятами были полевод колхоза тов. Юров, культурник тов. Абрамов. Они показывали детям, как лучше дергать траву, чтобы не повредить посевы, меньше топтать нежные, сочные стебли ячменя.

Работали в поле до обеда. Домой возвращались немного усталые, но веселые, счастливые тем, что им доверили работу, что они приносят пользу.

—А завтра нам дадите работу? — спрашивали ребята, прощаясь с полеводом. Получив утвердительный ответ ребята договорились: на другой день собраться пораньше.

—Вместе с колхозниками раньше придем,— предложил кто-то,— часа в четыре.

Остановились на этом. А теперь домой, на отдых.

Вместе возвращались с поля подруги по школе, окончившие восьмой класс, Валя Фомина, Рита Плзтонова, Лида Чупракова. Отдыхать им можно только до 7 часов. А в 7 часов занятие санитарной дружины. С первого же дня мобилизации они все вместе записались в дружину, овладевают санитарным делом по оказанию первой помощи пострадавшим.

Каждый из школьников в эти дни нашел себе место. Много учащихся работает в своем родном колхозе, на производстве. На косилке в колхозе «Искра» работает девятиклассник Вася Цыбин. В этом же колхозе вместе с взрослыми работают его товарищи по учебе Пугин Володя, Кликуншина Маруся. Филисов Володя работает в колхозе «Серп и Молот».

Балягин Борис устроился на станции, на производство.

Более 10 человек 10-ти классников, значкистов ПВХО II ступени, среди которых Батраков Валентин, Мамонов Иван, Турушкин Александр и др., стали инструкторами-общественниками. Они организуют группы самозащиты ПВХО, проводят в них занятия, готовят население к обороне.

Все они — наши, советские дети. Это юные патриоты, дружно откликнувшиеся на призыв вождя народов — честно трудиться, крепить оборону, наш тыл, помогать Красной Армии бить кровопийцу Гитлера и всех его приспешников.

Л. Рубцова

Трудовая доблесть

Сейчас, в дни великой Отечественной войны, каждый рабочий депо ст. Сергач работает с утроенной силой, не считаясь ни с временем, ни с собой. Любое задание командиров выполняется безоговорочно, в точно назначенный срок и досрочно отличным качеством. Особенно высоко возрос трудовой энтузиазм среди рабочих после выступления по радио тов. Сталина. Каждый рабочий сейчас горит желанием выполнить любую задачу.

О небывалом производственном подъеме среди рабочих красноречиво говорит хотя бы тот факт, что наше депо в кратчайшие сроки управления дороги по подъемному ремонту паровозов на 10 июля выполнило на 200 проц. Но рабочие на этом не останавливаются, их энтузиазм возрастает, принимает широкий размах на всех участках работы.

8 июля мастер Никифоров дал задание рабочим цеха подъемки опустить паровоз № 716-27 с домкратов на колеса. Согласно суточного графика эта работа должна быть

закончена в 11 часов дня 9-го июля.

Слесари цеха товарищи Субботин, Шарышкин, Константинов и Никешин, во главе с бригадиром тов. Карповым, взяли обязательство выполнить эту работу досрочно. Обязательство было выполнено ими с честью. Паровоз был опущен на колеса на 6 часов раньше срока. Товарищи Субботин, Шарышкин, Константинов и Никешин работали в этот день с 7 часов утра до 10 часов вечера.

Того же числа, в 16 часов начальником депо тов. Закировым слесарям бригады по ремонту механического оборудования П. М. Ротанову, М. Р. Горину и П. М. Тимину было дано задание пустить в эксплуатацию испортившийся промывочный агрегат. Срок исполнения был назначен на 7 часов утра 9 июля.

Несмотря на то, что эти товарищи день уже проработали, безоговорочно остались работать во вторую смену. Задание было выполнено без единой минуты опоздания. Этим самым была ликвидирована угроза срыва выпуска

паровозов из промывочного ремонта. Производительность труда за вторую смену у них выразилась в 500 проц.

В этот же день бригаде слесарей подъемного ремонта (бригадир Емельин и Карпов), было дано задание закончить ремонт паровоза 705—01 к 10 часам вечера. Задание было выполнено в срок.

Особую энергию и мастерство проявил при выполнении этого задания бригадир автоматного цеха тов. Тузин и слесари Тютин и Курочкин.

В то время, когда паровоз стоял уже под парами, было обнаружено, что труба, подводящая пар к насосу, расположенная в котле, оказалась худой и по ней вместе с паром к насосу поступала вода, вследствие чего насос не работал. Для того, чтобы заменить эту трубу, паровоз необходимо было потушить, что вызвало бы дополнительный простой паровоза не менее 15—16 часов.

Тов. Тузин проявил здесь исключительную находчивость. Выключив вентиль от этой трубы он заготовил новую трубу и поставил ее к другому вентилю. Насос заработал отлично. На это дело автоматчики затратили всего 3 часа.

Паровоз вышел под поезд и своевременно ушел по заданному маршруту.

Меднику Лобанову, работающему на производстве 40 лет, в 13 часов 8 июля было дано задание изготовить к 22 часам для того же паровоза 4 новых песочных трубы. По норме требовалось затратить времени на эту работу 20 часов. Тов. Лобанов выполнил работу за 5 часов.

Подобные примеры, характеризующие самоотверженный труд, стремление отдать все свои силы и знания на разгром фашизма, встречаются повседневно на любом участке работы, в любые часы дня и ночи.

Работать с удвоенной энергией, отдать на разгром врага все свои силы, а если потребуется, то и жизнь — вот лозунг каждого рабочего, каждого техника и инженера, каждого гражданина нашего социалистического отечества.

Секретарь партбюро депо ст. Сергач Н. АНИСОВ.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 9 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на живых заявлениях правителей Финляндии, выпустивших «бело-синюю» книгу фальшивок с целью доказать, что Финляндия ведет «оборонительную» войну.

Финские правители хотят замазать тот неподдающийся опровержению факт, что они уже давно договорились с Гитлером о превращении Финляндии в плацдарм против СССР. Немецкие войска и немецкое оружие давно ввозились в Финляндию.

Финский народ был этим предательским выступлением своего правительства захвачен врасплох. Пленные финны, даже шницеровцы, заявляют, что Финляндия начала наступление под нажимом Германии.

Все пленные говорят, что они не думали и не хотели воевать против Советского Союза.

Один из военно-пленных финнов сформулировал это общее настроение следующим образом: «Огромное количество финского народа не хотело войны против Советского Союза, как единственной страны, откуда Финляндия могла получать хлеб и другие товары».

Из этого ясно, что Рюти, Тавнеру и Маннергейму не удалось оправдать перед своим народом участие в германском нападении на Советский Союз.

Характеризуя небезлицы, распространяемые Берлином, тов. Лозовский отмечает «последнюю новинку» Геббельса — вымышленное сообщение Берлина

о том, что между СССР и США якобы ведутся переговоры об уступке США Камчатки и Приморского края.

Цель этой лживой сенсации ясна: немцы рассчитывают посорить Советский Союз с соседями. Этот расчет основан на представлении, будто японцы проглотят все, что им состроят немцы. Недаром Гитлер в книге «Мейн Кампф» (издание 1940 года) объявил японскую культуру несамостоятельной, утверждая, что «современное японское развитие обязано своим существованием арийскому источнику».

Гитлер объявил, что японский народ и японскую расу можно назвать «носящей культуру», но никогда не «творящей культуру».

Очередная страшилка германской пропаганды по поводу Камчатки и Приморья свидетельствует о том, что Гитлер хочет загребать жар чужими руками, но это ему не удастся.

В заключение тов. Лозовский останавливается на вопросе о характере происходящих боев. Отмечая, что хвастливый тон немецкой печати по мере развертывания событий на фронте несколько спадает, тов. Лозовский привел большую выдержку из немецкой газеты «Франкфуртер цейтунг» от 7 июля, которая признает, что на востоке Германия впервые столкнулась с грозным противником. В противоположность боям на западе, констатирует газета, «в большинстве случаев противник здесь не терял активности» и «часто оказывались под угрозой окружения».

Прибытие в Лондон советской военной миссии

8 июля в Лондон прибыла советская военная миссия. В состав миссии входят заместитель начальника генерального штаба генерал-лейтенант Голиков, зам. начальника главного морского штаба контр-

адмирал Харламов и др.

На вокзале членам миссии была устроена теплая встреча. Представители английских вооруженных сил приветствовали членов миссии.

(ТАСС).

Прием Иденом советской военной миссии

Утром 9 июня английский министр Иностранных Дел Иден принял советскую военную миссию. Члены миссии были представлены советским послом тов. Майским Идену.

После этого Майский и два члена миссии имели частную беседу с Иденом. Затем миссия была принята военным министром Марджессоном.

(ТАСС).

Выступление Черчилля

Как передает агентство Рейтер, 9 июля в палате общин выступил английский премьер-министр Черчилль. Касаясь вопроса о занятии Исландии американскими войсками, Черчилль отметил, что этот факт имеет первостепенное политическое и стратегическое значение. Это одно из важнейших событий, имевших место с начала войны. Решение занять Исландию было принято США в соответствии с чистоамериканской политикой охраны Западного полушария от угрозы национал-социализма.

Англия, сказал Черчилль, предполагает оставить свою армию в Исландии, и так как

войска Англии и США будут иметь общую цель защиты Исландии, то кажется весьма вероятным, что они будут эффективно сотрудничать, противодействуя всем попыткам Гитлера найти там точку опоры.

Вторым принципом политики США, которая привела к занятию Исландии, сказал далее Черчилль, является решимость США не только послать Англии всю возможную помощь в виде боеприпасов и военного снабжения, но так же следить за тем, чтобы эта помощь действительно поступала в Англию.

(ТАСС).

Приказ начальника Управления НКВД о местной противовоздушной обороне г. Горького и Горьковской области

3 июля 1941 г. № 1, гор. Горький

В связи с введением в гор. Горьком угрожаемого положения **приказываю:**

1. Всему населению, руководителям предприятий, учреждений и домоуправлений гор. Горького и Горьковской области точно и своевременно выполнять правила местной противовоздушной обороны.

2. Для оповещения населения о воздушной тревоге устанавливаю следующие сигналы МПВО:

а) сигнал «воздушной тревоги» подается звуками электросирен, короткими гудками фабрик, заводов, пароходов и паровозов и дублируется по радиотрансляционной сети звуками сирен и словами «воздушная тревога», передаваемыми несколькими раз;

б) сигнал «химической тревоги», являющийся местным сигналом, подается постами наблюдения, где имеется непосредственное химическое нападение, ударами в куски рельс или металлические диски;

в) сигнал «отбой воздушной тревоги» производится по минованию непосредственной угрозы воздушного нападения противника по радиосети словами «отбой воздушной тревоги», повторяемыми несколько раз.

С момента опубликования настоящего приказа запрещаю подачу сигналов сиренами, гудками фабрик, заводов, паровозов и пароходов для других целей, кроме оповещения о воздушной тревоге.

3. Во всех предприятиях, учреждениях, учебных заведениях, домохозяйствах, общежитиях и местах общественного пользования установить круглосуточное ответственное дежурство по МПВО и дежурство дворников у подъездов ворот и у входов.

На ответственных дежурных возложить: обеспечение строжайшей светомаскировки, оповещение граждан о сигналах МПВО, принятие первоначальных мер по локализации очага поражений и организации работ по его ликвидации, наблюдение за поражениями и донесение о них органам МПВО.

4. Все наружные репродукторы городской радиотрансляционной сети, а также репродукторы в местах общественного пользования и расположения ответственных дежурных иметь включенными в сеть круглые сутки.

5. Во всех жилых домах, учреждениях, торговых предприятиях, учебных заведениях и местах общественного пользования вывесить на видном месте адреса и №№ телефонов:

а) ближайших пунктов сбора донесений и постов наблюдения и разведки;

б) ближайших пунктов медицинской помощи и обмывочных пунктов;

в) отделений милиции;

г) городской и участковой пожарной команд.

6. Специально оборудован-

ные помещения коллективной защиты (убежища) привести в полную готовность для укрытия в них граждан по сигналу «воздушная тревога» и выделить ответственных лиц по наблюдению за состоянием убежищ, их заполнением и соблюдением укрывающимися установленным порядком.

7. Обязать начальника МПВО гор. Горького тов. Суханова, начальников МПВО городов, районов, руководителей предприятий, учреждений и домовладений полностью закончить подготовку укрытий полевых типов к 6 июля.

Места всех видов укрытий отметить надписями (в темное время освещаемыми с соблюдением правил светомаскировки), а ближайшие пути к ним — указателями и стрелками.

8. Начальнику МПВО гор. Горького и начальникам МПВО районов, городов не позднее 4 июля взять на учет все без исключения подвальные помещения, годные для укрытия населения и в двухдневный срок провести очистку и приспособление их под убежища.

9. Поручить начальнику МПВО гор. Горького, начальникам МПВО районов, городов, руководителям предприятий в двухдневный срок разработать планы укрытия населения и объявить населению приписанные для них места укрытий.

10. С наступлением темноты все внутреннее освещение учреждений, мест общего пользования, жилых домов и предприятий, а также производственные огни последних замаскировать от наблюдения с воздуха.

11. Все наружное освещение — уличное, световых реклам и внутридворовое освещение домов и предприятий, а также сигнальные, внутренние и ходовые огни городского транспорта сократить и замаскировать.

Сигнальные и стрелочные огни железных дорог НКПС зажигать только при наличии светомаскировочных приспособлений.

12. Очистить чердаки жилых, общественных и промышленных зданий, лестничные клетки от разного рода материалов и загромождающих их предметов.

Проверить все имеющиеся около зданий и сооружений стационарные пожарные лестницы и неисправные отремонтировать.

13. Руководителям предприятий и учреждений и управдомам жилых домов провести по чердакам, имеющим перекрытия по деревянным и металлическим балкам, равномерную засыпку 10 сантиметровым слоем песка или высушенной глины.

14. Очистить от горючих предметов все площади, прилегающие ближе 4 метров от каменных, 6 метров от смешанных и 10 метров от деревянных зданий.

15. Руководителям предпри-

ятий и учреждений и управдомам жилых домов обеспечить наличие в своих хозяйствах необходимого количества бочек с водой, ведер, ящиков с песком и противопожарного и шанцевого инструмента (лопаты, кирки-мотыги, ломы, топоры, багры, гидропульги, совки с длинными ручками для уборки зажигательных бомб).

16. Руководителям предприятий, учреждений и управдомам жилых домов провести расчет выделения рабочей силы для выполнения вспомогательных работ в очагах поражения и по указаниям органов МПВО.

17. Населению, в целях пожаротушения и на случай повреждения водопроводной сети, постоянно иметь запас воды.

18. Запретить предприятиям, организациям и отдельным гражданам самовольное включение в радиотелефонную сеть.

19. Поручить штабу МПВО гор. Горького в соответствии с постановлением Совнаркома СССР разработать программу обучения населения правилам противовоздушной и противохимической обороны не позднее 5 июля. Начальникам МПВО районов к этому же времени разработать план создания групп самозащиты по предприятиям, учреждениям и жилому сектору, и немедленно приступить к обучению населения правилам противовоздушной и противохимической обороны и организации групп самозащиты.

20. За нарушение установленных правил местной противовоздушной обороны руководителей организаций, учреждений, предприятий и граждан привлекать к ответственности.

21. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на начальника штаба местной противовоздушной обороны гор. Горького, начальников МПВО районов, городов и начальников отделов, отделений милиции.

Начальник Управления НКВД по Горьковской области, капитан Государственной Безопасности ПИТОВРАНОВ

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Качаловская артель им. Чапаева доводит до сведения граждан Сергачского района, что приемку шерсти в давальческую переработку производит только от колхозов, колхозников, рабочих, служащих и единоличных хозяйств, выполнивших свои обязательства по госпоставке шерсти текущего года. В отношении хозяйств, не обложенных поставкой шерсти, приема шерсти производится в тех случаях, когда у гр-на будет иметься справка от Райуполнаркомзата или его агентов, что данное хозяйство освобождено от госпоставки шерсти.

Агент Сергачского пункта Романов.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 12822

Издатель райсовет.